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HIPÓTESIS

En la primera parte de este fascículo reconocerás la función de la hipótesis a través del empleo de elementos
sintácticos y semánticos. Después continuarás con la apticación de estrategias y habilidades de lectura para ob-
tener inforrnación de textos escrit<¡s en Inglés.

óSabes qué es una hipótesis? Según L6pezCano (Método e hipótesís cientlficos,1978)f,Una hipót*
sis es una suposición que perrnite establecer relaciones entre hecbos. El valor de una hipótesis reside
en su capacidad para'estatrlecer esas relaciones entre los hechos y de esa manera expticarnos por qué

Alguna vez te has planteado la pregunta rlqué sucederfa en caso de que la Tierra chocara con algún otro pla-
nsta, mcteoro o corncta? Tus respuestas pueden ser muy variadas, de acuerdo con tus puntos de vista basados
;: lo quc has lefdo o escuchado al respecto. Dichas respuestas corresponden al planteamiento de una hipótesis
:, la que has llegado ¡lr:r medio de inferencias.

En los dos text<¡s sigrticntes estudiarás los elementos que te ayudarán a comprender el planteamiento de una
r:lpótesis, asi co¡r¡o h:s cuttceptos que frresentan relaciones de causa, ofecto y consecuencia, ya que éstos predo-
minan eo el planteamiento de la hipótesis.

Rcspecto al texto '/., rcaliza lo que a continuación se señala:

1. obse rva la tipografía, las gráficas y los subtítulos y comenta con tus compañeros sobre el posible contenido
del teKo.

I' Identifica y subraya en el texto los conceptos en que aparece "coutcl", "would,', y ,,tnay,r, y tealizauna lec-
tura global y dinárnica del texto.
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TEXTO 1

ocToBER 25 -31,1992

ON COURSE WITH

Hearls Up
A cr¡rnet may st¡'¡ke the eafih in mid -August... of the year 2126

EVERY August the earth passes through the orbital path of Comet
Swift-Tuttle. If the comet evcr happened to be there, the lO-km-wide
chturk of icp and rock could slam into the planet, ca¡ving an enormous
crater, generating tidal waves and throwing up a worldwide pall of dust
that could block sunlight for months. Plants would be largely wiped
out, and so would many species that ultimately depend on plants for
food-including perhaps, the human race. Jtnt such a disaster, many
scientists believe, Killed off the dinosaurs 65 million years ago. A
smaller strike in the Atlantic 35 million ye¿us ago, described in a U.S.
Geological Survey report released last wee( sent a 300-m-high wall of
water over much of the U.S. East Coast.
Luckily, planed and comet have never been in the same place at the
same time. The only visible effect of the crossed paths is the annual
Perseid meteor shower, caused when lingering comet dust bums up in
the ea¡th's atmosphere. But humanity may not be so lucky for long:
there is a chance that the next time Swift-Tuttle comes around,
probably in the year 2126,i¡will fall to earth. The odds are small
*10,000 to 1- according to the International Ast¡onomical lJnion's
Brian Marsden. But the downside is so appaling that Marsden has
urged his colleagues to kcep ca¡eful track of Swilt-Tuttle so its orbit
can be more precisely calculated. If it really is on a collision course, the
only answer may bc to blast it from afa¡ with nuclear warheads.

3. Cou base en el texto contesta las siguientes preguntas:

a) En la línea 2, qué concepto establcce la relación de causa y efecto?

l0

15

20

b) En las líne as -l v -i :e eslablece una relación de causa y efecto. Anota el concepto que la indica:



*generando oleajes y arrojando una capa de polvo en el mundo que

4. Relaciona ambas coiumnas en este texto:

a)"couid"
b)"would"
c)"may''

( ) indica una posible solución
( ) establece un efecto posterior
( ) establece un efecto inmediato

5. Completa los siguientes enunciados con la información necesaria de acuerdo con el texto:

a) En uno de los subtítulos dice: Un cometa
mes tie agosto... delafro2L2.6.

golpear la Tierra a mediados del

D) En las lí¡¡eas 2 y 3 se establece una relación de causa y efecto. La causa es: si el cometa está en la órbita

de la Tinrra, éste chocar con el planeta sería la consecuencia.

c) En las líneas Ztr y 22 dice: si el corneta está realmente en colisión con la Tierra, la única respuesta

ser destruirlo con proyectiles nucleares.

6. Con base en el texto,llena el espacio con el conector adecuado.

a) El conector de las líneas 5 y 6, establece una relación de conclusión. iCuál es el conector que establece

dicha relación? Las plantas serían destruidas casi en su totalidad. muchas

especies que dependen de ellas.

b) De acuerdo con la unión Astronómica de Brian Marsden, las probabilidades del suceso son remotas.
el otro aspecto es tan horrorizante que más vale seguir de cerca la trayec-

toria del cometa.

c) Si se vigila la ruta del cometa esta se calcularía con rnayor precisión.

7. T'ransficre la información del primer párrafo y completa el siguiente cuadro.

1. haría un

2. generaría

=.-- cubriría el sol
l

muchos

S¡

la a
J.

monrlan.
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8. Con toda la información que has inferido del texto, completa los siguientes enunciados. Forma el concepto
apropiado de la lista que se te da:

. Tanta suerte

. Golpear

. Cabezas arriba

. Capa de polvo

. Choca¡

. Travectoria

c) H.! lítulo "Hc¿ids uD" nos clicc que
grir el L¡nivcrsr;.

b) En el título "On course with Doom" se nos dice que estamos en curso con

ya que el problema viene de un cometa que está

la Tierra.c) En el subtítulo se nos

d) Otro concepto que
Por lo tanto significa

dice que un cometa puede

sustituve a "Strike" en la línea 3 es

e) "Pall of dust" de la línea 4 es uno de los efectos dcl choque. Escribe su significado:

fl "Path" de las líneas 1 y 13 nos habla de la/el del cometa y un meteoro.

g) "Flumanity may be not so lucky" en la línea 15, nos dice que puede ser que la humanidad no tenga
dado que la Tierra puede chocar contra el meteoro.

Escribe si los siguientes enunciaclos expresan una hipótesis o un acontecimiento:

c) Posible collision with Earth Aug1.4,2126.

ü) "Ever August f.he Eart passes through the orbital path of Comet Swift Tuttle"

c) "A smaller strike in thc Atlantic 35 million years ago, sent a 300 -m- high wall of water over much of the
L' .  S. East Coast".



d) "Planet and comet have never been in the same place at the same time".

e) "The only answer may be to blast it from afar with nuclear warheads".

10. Asocia la información de las siguientes columnas:

a) El conneta "Swift-Tu{tle" ( ) s" observa cuando sus deshechos se incendian al
entrar en co¡rtacto con la atmósfera.

b)Unimpactomenor ( ) formó un muro de agua de trescientos metros de
altura en los Esfados Unidos.

c) Otro impacto ocasionó la e¡rtinción de ( ) 10,000 a 1
los dinosaurios

d) El meteoro Perseid ( ) está en posible caso de colisión con la Tierra.

e) Se dice que las posibilidades son de.... ( ) posible hipótesis.

11. Contesta las siguientes preguntas:

a) Menciona los dos casos similares expuestos en el primer párrafo:

1".

b) i,Qué opina la Unión Astronó¡nica Brain Marsden sobre este caso?

c) óQué solución proponen?

En el siguiente texto repasarás la hipótesis y verás algunos conectores. I-ee el siguiente párrafo y contesta la
pregunta.



"No tenernos nadie con quién platicar. Estamos aisla-
dos, solos: la raz6n del temor es nuestra enfe rmedad, in-
capaces de trabajar porque día a día nuestro organismo
se debilita más. Estamos condenados a morir"-

a) De qué enfermedad se trata?

TEXTO 2

Facing the African Apocal¡pse
AIDS could devastate tl¡e croryded continent rvitl¡in 20 years

AFRICA'S Exploding population is an cnviron mental a¡rcl human
clisaster, and the problem could worscn in the next fcw years. Yet
when British biologists preclictccl that the numbcr of Africans could
begin to shrink within two decades, the reaction was horror. The
reason ftlr the decline: a dramatic increase in AIDS deaths. Flaces
like Uganda, Rwanda, Malawi and Tanzania, already hard hit by
Lhe epidcrnic, u'ould be the most severcly affected. The scicntists
notc t"hat Uganda, for example, rvill have 20 million peoplc within
15 years, conrpared witlt 24 million if the epidcnic hacln't
ha¡rpened.

Though thc proje ctions are gloomier than those issued by the
Worlcl Flcalth Organization ancl thc Harvard School of Public
Health, they cannot bc easily dismissed; the researchers, Roy
Andcrson of th$ hnpsrial Collogc of Scicnce and Technology in
London ancl Robert fv{ay of Oxford, are highly respectccl. Thcrc
arc, howcvcr, lcgitirnrte questions about the study: for examplc, it
presurres a highcr lcvcl of se)rual contact between oldcr, infccted
mcn ancl younger women than may actually occur. Bu[ even if it 's
accurate, sorue public health officials would rather not know. Such
gloorny talk, thcy fcar, will persuade African governments to give
u¡r on much needed family - planning programs.

1. Con base en el apoyo visual, la tipografía y tus conocirnicntos, cliscutc con tus compañeros, y piensa en lo
siguiente;

a) El significado de AIDS.
b) Lugar que se menciona en el título.
c) Lo que está señalando ei niño.
d) Cómo se relaciona AIDS con los concepLos pareciclos al Español "Apocalypsc" y "Devastate".
e) A qué se refiere "20 years".

2. Une el concepto raíz AIDS con sus referentes en el tcxto.

3. Subrava en el texto los conceptos doncle aparecen "could", "would", "will", "can uot" y "may",

10
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4. Completa las siguientes oraciones con el fin de indicar las relaciones de causa o efecto:

a) El número de africanos empezar a disminuir como consecuencia de las muertes

ocasionadas por . Esta información aparece en las líneas

Rwanda y Tanzania
veramente afectados. En las líneas

c) En el aí,o?-007 Uganda 20 millones de personas. Aparece en las lfneas

5. Completa la siguiente información.

a) Si en el prirner y segundo párrafo aparece "will" es porque éste nos da la noción de tiempo

6. Con información del texto completa lo siguiente:

a) En las lír¡eas 1 y 2 se dice que este problema puede en los próximos años.
worsen

D) Debido a la enfermedad, la población de África puede en las próximas dos décadas.

c) Aunque las predicciones son

shrink

que las enunciadas por otras dos instituciones.
gloomier

d) En el mismo enunciado se dice que esa predicción no puede fácilmente

7. Relaciona las columnas en este teKo.

a) Could ( ) posible acontecimiento

b) May ( ) efecto inmediato

c) Will ( ) efecto a mediano plazo

b) los más se-

dismissed

8. Subraya en el texto los conectores que se te inclican a continuación y menciona la función de adición,

ejempliñcación y contraste que establecen.

e) "and" al principio del primer párrafo

b) Uganda es mencionado como disminuirá en 15 años.

c) Las opiniones de Roy Anderson y Robert May son respetadas ampliamente

preguntas razonables sobre el estudio. En el concepto de las líneas 11 a 15, en el segundo párrafo.
hay
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9. Relaciona ambas columnas y escribe la letra que corresponda.

a) Desastre humano

D) Son ampüamente respetadas

c) Sería difícil de planificar

d) Hablan de las muertes ocasionadas por el SIDA

e)Dicen: "serfan 24 millones de no haberse presen-
tado la epidemia"

( ) los científicos

( ) el SIDA

( ) los biólogos británicos

( ) explosión demográfica africana

( ) los investigadores

10. Contesta las siguientes preguntas:

a) De quó magnitud es el problema en África?

b) Cuál es la opinión de la Organízación Mundial de la Salud al respecto?

c) Que tan convincente es el estudio?

d) Cómo podría afectar dicho estudio en la decisión del gobierno africano?



ARGUMENTACIÓN

TEXTO 3

Observa el texto, no trates de entenderlo todo en este momento, haz primero los ejercicios.

AFTER THE AWAKENING, THE
REALTHERAPYMUST BEGIN

I n¡ wasr¡n¡croN lrving's Classic American Folktale. Rip Van Winkle awakes
frorn a Z0-year nap to find his youth behind him, the world radically changed and
his assumptions hopelessly outmoded. Schizophrenics roused to realitty by
clozapine endure rnuch the same jolt. Re-entry is not merely a question of

g catching up with the arrival of rap music and the end of the cold war. It oftcn
means coming to terms with lost dreams: the chance to buy a house, build a
career or perhaps start a family. On top of this, patients emcrging from
schizophrenia must acquire the skills needed to live independently while
contending with the disorientation, neurological damage and emotional

f 0 problems ieft behind by the disease. To manage all this takes more than a great
drug it demands months, even years, of painstaking therapy "Clozapine gets
their altention," says Sarat Burnett superüsor of Case Westertr Reserve's
Frychosocial Rehabilitation Clinic, "then counseling starts."

A counselor's first goal is to coax newly awakened patients out of the cocoon
15 of their former life. "They are like children at first," says Burnett "Everything

frightens them." Once their trust is gained, they must learn the nnost
fundamental, practical facts abr:ut how to organize their life. In a group session,
for instance, participants are asked to make a pie chart of a typical day. How big
a slice does sleep get? Word? Television? Many schizophrenics are accustomed

20 to sleeping 16 hours a day. To enforce normal habits, Burnett often uses peer
pressure. When new arrivais realize that other patients in the group have cut
their slcep time to eight hours, she says "a light goes on". The technique has also
worked to convince an unkempt patient of the need for regular showers.

Patients at the rehabilitation center practice social skills by calling each other
25 on the phone and organizing excursions to restaurants and shops. They help one

another set daily goals: cook breakfast, buy Mom a birthday card, look for a job.
Thr:y also learn to do mundane chores: washing clothes in the hospital laundry
roc¡n: and cooking in a tiny employee kitchen. Nothing is easy, Sorp goes into the
rvashing machines, but clothes are often forgotten. Becausse schizophrenics have

30 certain ,:'osnitive problems, they have trouble generalizing the principles behind
the chores. Thus learning to fr1' chicken doesn't mean they will krrow how to
cook a hambur-qer. Technical skills can be mastered only by constant repetition.
"I can'[ drire a car. I can't follow a map", complains a 40-year-old female
paticnt. "I lrave no idea *'hat a computer is. It 's really embarrassing. Just about

35 everrboJ¡ rvith an I.Q. over 70 can do things I can't do". Another problem:
parents uho have suffered through clecadcs of caretaking have trouble letLing go.
"That can really slorv things dou'n", savs Burnett. She and her team conduct
therapl,'sessions u'ith the patients'families to help them adjust.

A



ln Recovering patients must also cope with clozapine's side effects, which in D{u clude drooling, drowsiness und por.ibl" seizures. Most acrjust. But trie risk ofagranulocytosis is terrifuing. Everybody at the center ,"*.r"L"r, a model patient
who did so well on crozapine that she moved into her own apartment, got a job,
feund a boyfriend and bought a car. Then she lost it alt lapsing into homelessness
and insanity, after she deveroped the dreaded brood-celi deÍciency and had to45 take of the drug. Burnett remernbers the woman begging to return to clozapine,
Insisting she'd "rather be dead" than endure *u¿nJrl, alain. she was urtimately
killed in a street robbery.

But for some, even the fear of agranurocytosis cannot compare with the Ehollow ache of rost possibirities. Kevin Buchbeiger, a former Littre League star,gg had to jettison his dreams of praying pro baseLail. one patient returned to afavorite fishing hole-and found an apariment building. wo*en who have missed
the chance to have children stare sadly at the enlargJa girtt of counselor Kathy
Sinkiewicz, pregnant with her second child. PatientJru.-ntuutty have to confront
and if necessary "mourn" these rosses says Sinkiewicz. Dancing at a berated high

55 school graduation dance was part of tirat process but only the first of many
intricate steps bak toward life.

I. Subraya todos los cognados del texto.

II' Relaciona los paréntesis con la letra del párrafo en clonde aparece la información:

( ) 1. El riesgo de la Agranulocitosis es terrible.

( ) 2' Muchos esquizofrénicos están, acostumbrados a dormir aproximatlamente 16 horas aldía.

( ) 3' Los pacientes que emergen de la esquizofrenia deben aclquirir habilidades para vivir,independientemente de sus desajustes neurológicos y problemas emocionales.

( ) 4. El I. Q. de estos pacientes es arriba de 70.

( ) 5' El horror por la Agranulocilosis pucde compararse co¡r el dolor tJe la pérdida deposibilidades de recuperarse.

( ) 6' Nos introduce al tema y nos relaciona con el tipo cle terapia que se requiere.

III' con base en tus respuestas al ejercicio anterior y la ilustración der texto, discute con tus compañeros so-bre el tema exlluesto.

I\" r Qué idea ace rca dei conte'icJo cier texto nos proporciona er dibuio?
Li i



PUNTUACIÓN : ,

Es importante reconocer la función de los distintos elementos de puntuación en textos escritos en lnglés, !'a que
ellos te ayudarán a comprender nnejor la organización del mismo.

Elenwúos Sínúolos

Punto

Coma

uulon

Apóstrofe

Comillas

Signo de interrogación

Dos puntns

aa , ,

,

Punto (.) Indica el fin del sentido gramatical y lógica de un enunciado. Ejernpto: "Thus tearnin.g to
fry chicken doesn't mean they will know to cook a hamburger.',
(párrafo C, líneas 3l y 32).

Marca una pausa corta. Ejemplo: "Once their trust is gained, they must learn the rnost
fundamental, practical facts about how tc¡ organize their life". (párrafo B, lfneas 16 y 17).

Intercala en una oración una frase incidental, Suele encerrar, además, Í'rases informativas
y narrativas. Tarnbién señala diálogo. Ejernplo: "One patient returned to a favorite
fishinghole - and found and apartrnent building". (párrafo E, líneas 50 y 51).

Se emplea para contraer palabras o para indicar posesión. Ejemplo: "In Washingtcn
Irving's Classic American Folktale". (párrafo A, línea l).

Se usan cuanclo se cita una frase o fJarte de cualquier teKo. Hjem¡rlo: "[ ca¡¡'t drive a car.
I can't follow a map". (p;irrafo C, línea 33).

Se enr¡:lea al princi¡rio y al linal dc la oración interrogafiva. (En inglés se emplea sólo ai
final de la oración). Ejemplo: "I-Iorv big a slice cloes sleep get?" (párrafo B, tíneas 1ll y
1e).

Dos puntos (:) Consiste en una pausa larga y sus¡rensión. Ejcmplo: o'They also learn ts do nru¡rcl¿ne
chores". (párrafo C, línea 27)"

Busca estos enunciados en el texto y llena los e,s¡:;icios con lo¡; slementos clc puntuación correspondiente:

1. (Cita tenualrnente) rather tle deud
2. (Pausa) To enforce normal hat¡its _.__* Burnett
3. (Finalizar) Often uses our prcsure
4. (Interrogar) How big a siice does slecp get --
5. (contracción) - In lvashington Irviug , s classle Anierica¡r Forktate.

t1
i t

Coma (,)

Guión (-)

Apóstrofe (')

Comillas (" ")

Interrogación
(¿,?)



La lectura es una actiüdad dinámica que nos pide que, inconscientemente, lá mayoría de las veces
pensemos en lo que probablemente vendrá en la parte del teXo que tenemos que leer y anticipar
constantemente los acontecimientos que van a ocurrir. Toma en cuenta que las funciones de un texto
argurnentativo son:

a) Introducción,
b) Desarrollo y
c) Desenlace (conclusión)

El texto se organiza en: una introducción, la cual casi siempre se enuncia en el prirner párrafo; el desarrollo,
que abarca los tres siguientes párrafos, y la conclusión que aparece en et f¡ltimo párrafo"

De acuerdo con esto, indica si los enunciados pertenecen a la introducción, al desarrollo o a la conclusión co-
locando dentro del paréntesis la letra correspondiente.

o One patient returned to a favorite fishinghole _ and
found an apartament bullding. ( ) a) introducción

¡ I can't follow a map. ( ) b) desarrollo

n The technique has also worked to convince an unkempt pa-
tient ofthe regular showers. ( ) c) desenlace

" Schizofrenics roused to reality by clozapine endure rnuch the 
( )same jolt.

. Most adjust. ( )

. They are like children at first, says Burnett.

. That can really slow things down, says Eurnett.

( )

( )

: l



TEXTO 4

Observa el siguiente teKo. Lee las preguntas que aparecen después y asociándolas con la ilustración piensa o
discute con tus compañeros el posible contenido del texto.

A Lethal Legacy

o :nernobyls legacy: Cttildltood cancers
,,,t tlrc risc
¡' ttw,SWeel{, l\t}VIIMRER 30,1992

F,ADIATIoN 'from the
1986 Chernobyl disaster
has killed more than
6,000 people. But that

may be just the
beginning its
longterm ef-
fects are just
starting to be
felt. Hospitals
in Ukraine and
Belarus are fi-
lling upwith
children suffe-

ring from leukemia;
many were in utero at
the time of the power-
plant explosion. Cases of
childhood thyroid can-
cer have skyrocketed to
80 times the world ave-

o" rage. Acoording to a re-
searcher who has üsited
the contaminated area
live times since 1989, the
radiation is also starting
to wreak havoc on the
genctics of the native
wildlife. "When you walk
around, ever¡hing looks

doceptively normal", says Cham
Dallas, a toxicologist at the Univer-
sity of Georgia Collage of Phar-
macy. But we've seen vivid genetic
changes in insects [including chan-
ges in color, which is genetically in-
determinedl and abnormalities in
fish" Dallas -says no one knows if
the changing genetic script will
spell disaster for plants and ani-
mals. But he expects the genetic
shufe to continue because high le-
vels of radiation continue to perva-
de the region. In some regions, he
says, radiation levels top 40 times
the normal background dose "The-
se are areas where thoussands of
people are living, harvesting cropa,
grazing cows and drinking the
milk", he says. Moreover, many
people that left the region following
the disaster are returning because
the danger is not readily apparent.

"They are living literally in a post
apocalyptic environment." says Da-
llas. Since radiation seldom distin-
guishes among species, it's likely
that the genes of seemingly healthy
people have been scrambled by the
rays, too.

-ü ; 11;,". i lES Dll REGULACTÓN

.:r, ,,;ri:*l fascícutrc traba.jamos con textos breves y objetivos y esperamos que con lo que se ha visto hayas

,;::r .:, tu eficiencia como lector del Inglés y explotado las estrategias que has desarrollado. Lee las si-

,:ür¡ii,::; ¡-,r':guntas y ft-lrnrula una prirnera respuesta.

-la.- . , e'iL;rcii:ios, trata dc comprender el texlo y formula una segunda respuesta para que puedas establecer

ia c.' i ;rparai;ión.

13



Antes Después Comparación
i,Conoces los efectos del alcoholismo en el
ser humano?

<lConsideras que el alcoholismo es una
enferrnedad?

iCrees que es un riesgo para un feto el que
la mujer sea alcohólica; cómo le afectaría?

d.Alguna yez has escuchado algo acerca de Chernobyl 1986?
úSaL¡es de qué manera afecté a los niños principalmente?

l" Con bese en el texto, contcs¡.a las siguientes preguntas:

1" iü¡ál es tra razón por la que niles de niños en Ucrania sufren padecimientos como la leucemia?

?. i,A qué se refiere "El legado letal" dentro del texCo?

3. óCu¡iles son las condiciones en que vive la gente de Ucrania?

Recuerda que los co¡rectores que ya conoces establecen una relación entre una parte
del texto y otra.

En un texto argumentativo que tiene corno objetivo principal presentar una serie de ar-
gumentos cuya finalidad es llegar a una conclusión, el papel de los conectores es particu-
larmente importante

II. Encierra en un círculo los conectores: but, when, if, bccause, moreovcr y since todas las veces que aparez
can sn el texto.

III' El prirner "But" establece un co¡¡traste en la introducción entre la información: el desastre de Chernobvl
Ira matado más de 6,000 gentes esto es sólo el principio....

But

lV. Ya en el desarrollo de la argumentación:

1. "Vy'hen" establece una relación. ca¡ninas por el lugar y todo se ve engañosament€ normal.
when

2. Al final se establece la conclusión _ la radiación se distinguen las especies.
slnce

V. En este texto el atttor presenta su opinión a través de argumentos. iPodrías resumir brevemente el conte-
nido de alguno de ellos?

i, I-r'x hospitales

el útero.
son 40 veces más numerosas.
la vida silvestre.

j

+
.-i. .A.lto nivel de radiación



Observa y lee cuidadosamente ,;l siguiente texto'

TEXTO 5

Medicine

Alcohol's Youngest Victi'¡n s

Drinking duringpregwncy is ri'lkier than many wonrcn realize

BYANDREADORFMAN

EvERYoNE in the U.S. should know by now that drin'

king almhol during pregnancy can cause serious phlsical

and mental problems in the unborn clúld' Most

doctors have told their patients, television
announcemcnts have dramatized the dan-
gers, ancl warning signs have gone up in res-

taurants and bars. But too many mothers-

to-be are not getting the message. More than

50,000 babies are born in the U.S. each year

with alcohol-related dcfects. In about one-
fourth of these cases, the damage -ranging
from facial deformities to heart abnormali-
ties- is severe enough to be classified as fetal

alcohol syndrome.
Many people still do not realiz¡ how com-

mon FAS is and how devastating it can be. Ac-

cording [o some researchers. FAS is responsible
for a¡r estimated 2nVo of all U.S. cases of rncntal

retardation. That makes FAS the coutrt's
No. 1 threat to children's mental healttL greater

Lhan cithcr Down syrdrotne or spilrubi!ída.
Uniike such drugs as barbiturates and opiateq

which affect the nervous system, alcohol can attack

virtually any of the body's cells. It can cause stunted

growth, clistorted faces, poor eyesigirt' leaming disa-

bil i t ies and hyperactivity. In the recently published

book 7l¡e Broken Cord (Harpar & Row; $18.95)' author

Michacl Dorris tells the heart breaking story of his adop-

ted son Adam, whose Sioux parcnls died of alcohol abu-

se. Aclam rvas institutionalizecl and diagnosed as

reta¡ded betbrc he tumed tlrrce. At hve, he slill *ore

diapers, could not count consccutively or even idcntifv

colors. "Adarn's birthdays are re¡nillders for tne," ttrites

Dorris. "For each celebration commemorating that

he was born, there is the ¡lang, the rage, that he was

not born whole".

The tragedy of FAS is that it is entirely preventable' If

a woman, even an alcohoüc ong stops drinking before

she tries to become prcgnant, her fetus will not devciop

FAS or any alcohol-relatcd birlh dcfects. But pregnan-

cirx a¡e not always.plarurecl lf a woma¡r does not redize

for sereral weeks that she is pregnant, slrc may not stop

&inking in time to prevent harm to the fetus.

15

THE RAVAGES OF AI,COÍIOL

Head and face
deformities, such
as a small skull,
distorted and
flattened out
face, drooping
eyelids and a
large space
befween the
lip and nose

Major organ
system
malfunctions
result ing in
heart dcfects,
ear infections,
hearing loss,
poor eyesight and
bad teeth.

Central-nervous-
system dysfunction,

causing mental
retardation and

hyperactiviti'
that is not

easily
control led

by drugs

Arrcstcd

gro\\1n.

Lroth

before

and af ter

bir th



L selecciona el auxiliar ir¡ue mejor conserve la idea del texto.

Should Could Can Mav

. People be alert of the big problems

. Alcohol cause to unborn children.

. Some children with FAS not use numbers and still use diapers at the age of five"

. Women

. Alcohol cause serious desabilities such an stunted growth grotesque faces, and faulty eye-
sight.

II. Completa el cuadro que aparece enseguida con la información del texto.

IIL Identifica los siguientes enunciados con números dcl 1 al 4 de acuerdo con el orden en que aparecen en el
texto.

( ) El alcohol puede causar falta de crecimiento, caras dcformadas, poca visión e hiperactividad.
( ) El FAS es una causa del retardo mental con el que nacen algunos niños.
( ) El síndrome fetal del alcohol se puede prevenir.
( ) Lu televisión y los anuncios han dramatizado el peligro inminente que produce ingerir alcohol durante

el embarazo.

IV. Lee el texto y enlista los riesgos que puede traer consigo la ingerencia dcl alcohol en mujeres embaraza-
das.

1.

2.

-t.

4.

Persona
Argunrcntaciótt

Todos en los Estados Uniclos

Nacen con problemas mentales debido a los efectos del alcohol.

Michael Dorris

A los cinco años todavía usaba pañales.

t6



V. Contesta las siguientes preguntas.

rlQué efectos produce en el feto si la madre es alcohólica.

iQué significa FAS?

úDe qué manera se puede prevenir la tragedia de FAS?

LI



RECAPITULACIÓN

En los textos anteriores vimos la función de la hipótesis y la argumentación, asf como algunos elementos asocia-
dos con ellas.

Hipótesis

f 
'navMoclates .l"oúl¿

Iwould

[(so, buu
Conectores I however,

Ifor example)

Argumentación

Puntuación

Marcadores de discurso
(But, when, if, because,
moreover, since.)

Pero recuerda que no existe una relación unívoca entre las funciones trabajadas y los elementos con que las
asociamos.

En esta última parte podrás evaluar lo que ya has aprenclido; para esto trabajaremos una parte del teKo "Alco-
hol's Youngest Victims" con lo que concluirnos este fascículo sobre "Hipótesis y Argumentación".

Resume brevementg el desarrollo de la argumentación de cada uno de los tres párrafos

1. La mayoría de los doctores aconsejan

2. El peligro ds afectar al bcbé

18

3. Si una mujer alcohólica



Muy brevemente enuncia las hipótesis de cada párrafo.

1. Si la madre continúa bebiendo

2. Entrc más beba la madre

3. El que el niño parezcs saludable

Observa y lee cuidadosamente el texto 6 para que, por un lado, compares tus apreciaciones ¡ por el otro,

realices las actividades que se te indican.

TEXTO 6
Alcohol's Youngest Vlctlms
Drütkittg durinrg pregwncy is riskier llrun nwny wonrcn realize

¡ RESEARCI{ERS believe the damage is probably minirnal in the first two
^ weeks, but during the rest of the first trimester, when the fetus' organs are

forming, the effects may be especiaily severe. If the drinking continues,

additional damage can occur, since the brain develops during all nine

5 months and rapid body groqh does not occur until the third trimester.

Even after the baby is born, abstinence may be advisable. A study in last

week,s New England lountal of Medicine suggests that when mothers have

one or more drinks a day, their children ingest alcohol in breast milk,

which may impede the infant's motor developntent.

Nearly all known cases of FAS involve children whose mothers have

chronic alcohol problerns. Says Barbara Morse, director of the Fetal

Alcohol Eclucation Prograrn at the Boston University School of Medicine:

"The more a woman drinks while she is pregnant and the longer she

drinks", the higher the risk of FAS." Even so, moderate drinking is not

considered safe. "Our best evidence is that we cannot detect adverse

consequences to very light drinking", says Dr. Robert Sokol, head of the

federally found fetal alcohol research center at Wayne State University, in

Detroit "But that doesn't mean they don't exist". Beer, wiue and hard

liquor do not seem to differ in their impact on the fetus.

20 Studies conducted in Boston, Atlanta and Scandinavia indicate that at

least some of the injuries to the fetus may be corrected in the womb if a

mother gives up alcohol before her third trimester. Says Sterling Clarren,

Professor of pediatrics at the University of Washington School of

Medicine: "It's pretty clear if a woman stops drinking in her second

!$ trimester, the size and the healthiness of the baby will improve, but there is I
no evidence that its intelligence will improve." Moreover, even the

improvement in appearance may be deceptive. "The babies definitely are

bigger a¡rd look healthier," says Dr' Sokol, "but that doesn't mean that all

the sii'u'-i,s go away."

t0
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ACTTVIDADES DE CONSOLIDACIÓN

Ahora, con base en el texto realizalas siguientes actividades:

l. Contesta las siguientes preguntas.

1. rlCuál es el resultado si una mujer embarazada continua ingiriendo alcohol?

2. úeué argumento tiene al respqiró eerbara Morse, directora de Educación Fetal del Alcohol de la Uni-

versidad de Medicina en Boston? , ,.

II. Después de realízar la lectura rápicla del texto escribe la información que se te pide a continuación:

l.La cerveza, el vino Y el licor

2. Estudios realizados en Atlanta y Escandinavia indican

3. Si una mujer embarazadadqa de tomar

4. El doctor Sokol argumenta

III. Localiza en el texto los siguientes marcadores de discurso y explica la fuución que cumplen:

1. But (r .2)

2. Since (r.4)

t

3. While (r. 13)

20

4. Moreover (r. 26)



IV. Con base en tu experiencia y al texto dcfine el significado de los siguientes términos:

1. El concepto advisable, de la línea 6 significa

2. El concepto wontb, de la línea 21 significa

3. El concepto healtltiness, de la línea 25 significa

4. El concepto deceptive, de la línea 27 significa
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LINEAMIENTOS DE AUTOEVALUACIÓN

Aquí te presentamos las respuestas a las Actividades de Consolidación. Las dudas consúltalas con tu maestro o
asesor.

I.
L. Desarrollo anormál del cerebro y falta de desarrollo fetal.
2. Que entre más ingiera alcohol mayor será el riesgo del FAS.

It.
1. Tienen efectos similares en el feto'
2. Qus al menos algunos de los daños ocasionados en el feto pueden corregirse dentro de la matriz antes

del tercer trimestre.
3. El tamaño y la salud del feto mejorará.
4. "Esto no quiere decir que los efectos desaparezcan".

m.
L. Contraste.
2. Explicación.
3. Contraste.
4. Adición.

ry.
1. Aconsejable.
2.Matriz.
3. Saludable.
4. Engañoso.

:

n
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